

## Совет ФПРО

На итоговом в 2024 году заседании Совета Федерации профсоюзов Ростовской области были рассмотрены вопросы, касающиеся основных направлений работы профобъединения.

В частности, члены Совета обсудили выполнение Плана практических мероприятий по реализации решений XXVI отчетно-выборной конференции ФПРО и утвердили профсоюзный бюджет ФПРО на



2025 год.

Одним из значимых моментов мероприятия стало подписание коллективного договора между администрацией ФПРО и работниками аппарата Ростовского профобъединения на 2025–2027 годы. Подписи под документом поставили председатель ФПРО Александр Лозыченко и председатель профкома аппарата ФПРО Анна Овчаренко.

## Приказом командира

Медалью «За помощь фронту» награжден председатель Федерации профсоюзов Ростовской области Александр Лозыченко.

Награда заслуженная и очень дорогая.

– Это награда труда всего коллектива. Федерация профсоюзов Ростовской области только что отправила в зону специальной военной операции очередную гуманитарную груз на общую сумму более 650 тыс. руб., – отметил в беседе для газеты «Вестник профсоюзов Дона» Александр Лозыченко. – В состав гуманитарной помощи вошли бензиновые и инверторные генераторы, дизельные отопители и мониторы для операторов дронов.

Всего в ноябре донскими профсоюзами собраны денежные средства на сумму более четырех миллионов рублей. Они пошли на закупку и передачу участникам специальной военной операции новых предметов первой необходимости.

За прошлый год гуманитарная помощь от профсоюзов региона участникам специальной военной операции составляет 11 миллионов рублей.



## ГАЗЕТЕ «ВОЛГОГРАДСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ» – 35 ЛЕТ



**Уважаемые коллеги, дорогие друзья!**

**Поздравляем вас с замечательным юбилеем!**

35-лет газете «Волгоградские профсоюзы» – большое событие. Выпускать профсоюзную газету – это не просто удивительно интересный, креативный и позитивный труд, но и невероятная ответственность

перед своими взыскательными читателями.

Пусть каждый выпуск газеты «Волгоградские профсоюзы» принесет вам неизменную радость творчества. Желаем вам дальнейших успехов в этом благородном деле, неисчерпаемый запас интересных тем, незабываемых проектов и благодарных читателей.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!



**Труд председателя Волгоградского облсовпрофа Татьяны Гензе отмечен государственной наградой.**

За активное участие в подготовке и проведении общественно значимых мероприятий медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждена председатель Общественной Палаты Волгоградской области, председатель регионального объединения

профсоюзов Татьяна Николаевна Гензе.

Поздравительные телеграммы Татьяне Гензе направили председатель Федерации профсоюзов Ростовской области, председатель Ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов ЮФО Александр Лозыченко и секретарь ФНПР -представитель ФНПР в ЮФО Дмитрий Чуйков.



## Рабочие бонусы

**На Дону должен появиться областной закон «О социальном партнерстве», уверен председатель Федерации профсоюзов Ростовской области Александр Лозыченко.**

Они уже действуют в Московской, Самарской, Нижегородской областях, Пермском, Краснодарском краях и других субъектах. По словам Александра Лозыченко, в социальном партнерстве должны участвовать все работодатели, то есть быть членами отраслевых и региональных объединений, заключать коллективный договор, участвовать в реализации отраслевых соглашений. С помощью такого инструмента, как отраслевые соглашения можно установить более благоприятные для работников условия оплаты труда, социальные гарантии и льготы. Однако пока на Дону эта практика мало распространена, так как работодатели отказываются от присоединения к отраслевым соглашениям.

– Сейчас для отказа достаточно указать на сложное финансовое положение предприятия, которое ничем не подкреплено, и работодатель уже законодательно находится вне системы социального партнер-



ства. Поэтому на федеральном уровне необходимо установить исчерпывающий перечень

критериев мотивированного отказа работодателей от присоединения к отраслевым

соглашениям, а заодно увеличить в разы сумму штрафа за невыполнение работодателем

обязательств, установленных соглашением, – отметил Александр Лозыченко.

Отдельная тема – коллективные договоры. Сейчас в регионе из 10,5 тыс. коллективных договоров только 4000 заключены с профсоюзными организациями. Остальные – с представительными органами работников. Однако кто, в действительности, представляет и защищает интересы работников, для нас остается открытым вопросом. Поэтому Федерация профсоюзов рассчитывает при поддержке минтруда области получить информацию об организациях, заключивших коллективный договор с иными представительными органами работников.

– Получив перечень таких организаций, у профсоюзов будет возможность детально разобраться, кто же представляет интересы работников при взаимодействии с работодателем, при необходимости выехать на место и возможно создать первичную профсоюзную организацию, чтобы в действующем правовом поле иметь возможность защищать трудовые права работников, – объяснил Александр Лозыченко.

**Елена Бондаренко, газета «Молот», 24 декабря 2024 года**

## РОСПРОФПРОМ-РОСТОВ-НА-ДОНУ НАМЕЧАЕТ ПЛАНЫ

**Организационное укрепление профсоюза – одно из приоритетных направлений деятельности Ростовской областной организации РОСПРОФПРОМ. Его важность нарастает на фоне политических и экономических изменений, когда перед профсоюзным движением возникают все новые вызовы.**

Обком профсоюза и первичные профсоюзные организации проделали определенную работу по организационному и кадровому укреплению профсоюза, по повышению уровня внутривидовой работы и активности членов профсоюза в развитии форм социального партнерства и защите интересов работников предприятий.

Об этом говорила в своем докладе на VII заседании областного комитета председатель областной организации профсоюза Людмила Михайловская.

Она подчеркнула, что основой успешной работы первичных профсоюзных организаций является социальное партнерство, выстраивание конструктивных отношений между руководителем и первичной профсоюзной организацией, обеспечение гарантий безопасности жизнедеятельности работников в процессе трудовой деятельности.

Принципиальность профсоюзного актива по охране труда в отстаивании прав работников на работу в безопасных усло-



виях труда позволяет не только обеспечить защиту прав работников на работу в условиях, отвечающих государственным нормативным требованиям, но и поднимает авторитет профсоюза, мотивирует работников к вступлению в профсоюз.

Информационное обеспечение деятельности областного комитета и большинства ППО в основном систематизировано и соответствует «Программе информационной деятельности РОСПРОФПРОМ». Областная организация использует страничку на интернет-сайте ЦК РОСПРОФПРОМ, регулярно размещает на ней отчеты, информацию и методические материалы.

В результате проведенной работы в области организационного укрепления Профсоюза наибольший охват профсоюзным членством в следующих первичных профсоюзных организациях: «Магнит»-РОСПРОФПРОМ – 95,7%, «Сальск-обувь» -РОСПРОФПРОМ – 91,8%, «Азовский оптико-механический завод» -РОСПРОФПРОМ – 83,2%, «Комбинат Каменский»-РОСПРОФПРОМ – 70,4%, Корпорация «Глория Джинс»-РОСПРОФПРОМ – 70%.

Для мотивации профсоюзного членства используются методы морального и материального поощрения. Первичными профсоюзными организациями проводятся массовые мероприятия для членов профсоюза и работников предприятий, в т.ч.: – торжественные тематические мероприятия;

– смотры -конкурсы; -культурно-массовые и спортивные мероприятия.

Члены обкома рекомендовали областной организации РОСПРОФПРОМ – Ростов-на-Дону развивать работу по информационной политике и вовлекать для ее реализации профсоюзных активистов из числа молодежи.

Для успешного выполнения Основных направлений деятельности областной организации профсоюза на период до 2026года. в области организационного укрепления областного комитета, принял постановление. Первичным профсоюзным организациям рекомендовано совершенствовать кадровую и молодежную политику, формировать реальный резерв кадров и актива, а также осуществлять системную работу по повышению квалификации профсоюзных кадров и актива всех категорий.

Активнее использовать в своей работе заслушивание информации представителей работодателя по социально – трудовым вопросам.

Продолжится системное и регулярное обучение профсоюзного актива с целью повышения его компетентности. Будет распространен положительный опыт работы ППО по увеличению членской базы.

Контроль за выполнением постановления возложен на Комиссию по организационно-уставной, информационной работе и кадровой политике областного комитета РОСПРОФПРОМ -Ростов-на-Дону.

На заседании областного комитета также были рассмотрены вопросы исполнения сметы доходов и расходов бюджета Ростовской областной организации профсоюза за 10 месяцев 2024 года и корректировке отдельных статей сметы доходов и расходов бюджета Ростовской областной организации профсоюза за 2024 год. Утвердили смету доходов и расходов бюджета Ростовской областной организации профсоюза на 2025 год и нормативе отчислений на 2025 год.



## ЕДИНСТВО, СОЛИДАРНОСТЬ, СПРАВЕДЛИВОСТЬ



## СОГЛАШЕНИЕ ПОДПИСАНО

Подписано Региональное отраслевое соглашение по учреждениям уголовно-исполнительной системы Ростовской области на 2024–2027 годы. Соглашение заключено между Главным управлением Федеральной службы исполнения наказаний России по Ростовской области и областной организацией профсоюза госучреждений и общественного обслуживания Российской Федерации.

Целью соглашения является развитие социального партнерства в организациях ГУФСИН России по Ростовской области, поддержание стабильности и эффективности работы организаций ФСИН России, привлечение и закрепления квалифицированных кадров, установление общих принципов оплаты труда, охраны труда и здоровья, предоставление социальных гарантий, льгот и компенсаций работодателями и профсоюзными организациями.

Соглашение подписали врио начальника Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний России по Ростовской области генерал-майор внутренней службы Андрей Поляков и председатель Ростовской областной организации Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Татьяна Щербаченко.



## Ребятишки получили подарки



В Доме профсоюзов чествовали ребятишек – победителей и призеров ежегодного регионального конкурса детского рисунка «Охрана труда глазами детей».

Заместитель министра труда и социального развития региона Андрей Харахашян наградил победителей и призеров конкурса Почетными грамотами минтруда, а призеров номинации «Приз зрительских сим-

патий» – Благодарственными письмами. Председатель Федерации профсоюзов Ростовской области Александр Лозыченко вручил ребятам наборы юных художников и новогодние подарки.

## ЗА СОТРУДНИЧЕСТВО В СИСТЕМЕ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА



Председатель Федерации профсоюзов Ростовской области Александр Лозыченко наградил представителей работодателей региона за развитие соцпартнерства

В историческом парке «Россия- моя история» прошло торжественное заседание Совета директоров предприятий и организаций Ростова-на-Дону, по-

священное 25-летию основания ассоциации.

Лидер Ростовского профобъединения выступил с приветственным словом и наградил социальных партнеров донской столицы Почетными дипломами и грамотами ФПРО. Награды вручены за развитие и эффективное сотрудничество в системе социального партнерства.

**ЕДИНСТВО, СОЛИДАРНОСТЬ, СПРАВЕДЛИВОСТЬ**



# Василий Воронин – Почетный гражданин Ростовской области и Сальского района

**Среди замечательных тружеников-дончан был человек особенно добросовестный, ответственный, энергичный, инициативный, чей вклад в развитие региона наиболее ценен. И высшей формой общественного признания его заслуг перед Ростовской областью и ее жителями является звание «Почетный гражданин Ростовской области».**

Среди дончан, удостоенных этого высокого звания, – чабан из Дубовского района Борис Фёдорович Антипец, тракторист из Песчанокопского района Александр Дмитриевич Бондаренко, директор кардиохирургического центра Ростовской областной клинической больницы Александр Акимович Дюжиков, директор завода «Ростсельмаш» Юрий Александрович Песков, директор Академии тяжелой атлетики в Таганроге Давид Адамович Ригерт и другие замечательные труженики.

Есть среди этих славных имён и имя человека, жившего и трудившегося на Сальской земле. Это Василий Петрович Воронин, Герой Социалистического Труда.

Родился Василий Петрович 10 октября 1931 года в селе Безугловка Кашарского района Ростовской области. В суровые годы войны подростком начал трудиться в родном колхозе. После окончания Кашарской средней школы в 1954 году успешно оканчивает Новочеркасский зооветеринарный институт по специальности ветеринарный врач. На протяжении десяти лет работает по специальности в хозяйствах Миллеровского района.

Организаторские способности и компетентность позволили В. П. Воронину в своей работе достичь заметных результатов. Вскоре его, как умелого специалиста-практика, направляют на учебу в Ростовскую высшую партийную школу. Четверть века Василий Петро-



вич отдал работе в партийных органах, назначался и избирался инструктором, заместителем заведующего сельхозотделом обкома партии, первым секретарем Сальского райкома и горкома партии, зерноградского райкома партии, секретарем Ростовского обкома партии.

Сальский и зерноградский районы во время его руководства неоднократно завоевывали первые места во Всесоюзных

соревнованиях и награждались переходящим Красным Знаменем ЦК КПСС, Совмина СССР, ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС.

Родина высоко оценила труд В. П. Воронина – в 1976 году ему было присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Трудился он в это время как раз на сальской земле. Кроме того Воронин – кавалер двух орденов Ленина, ордена «Знак Почета», ордена Дружбы,

золотой звезды «Серп и Молот», четырех золотых медалей ВДНХ.

Василий Петрович неоднократно избирался депутатом районного, городского, областного Советов народных депутатов, Верховного Совета РСФСР. С 1986-го по 2000 год возглавлял самую массовую на Дону общественную организацию – Федерацию профсоюзов Ростовской области. Профсоюзы страны за плодотворную работу наградили Василия Петровича нагрудным знаком «За активную работу в профсоюзах», почетным серебряным знаком ВКП «За заслуги перед профдвижением», «Почетным Знаком ФНПР», знаком-орденом «М. А. Шолохов» и другими.

3 августа 1995 года В. П. Воронину присвоено звание «Почетный гражданин города Сальска и Сальского района», а 7 июня 2018 года – звание «Почетный гражданин Ростовской области».

## СТИПЕНДИИ ПОЛУЧИЛИ ОТЛИЧНИКИ



**Профактивисты-отличники из Южно-Российского института управления РАНХиГС при Президенте РФ получили профсоюзные стипендии по итогам летней сессии.**

Торжественное вручение прошло в донском Доме профсоюзов на совместном заседании президиума и комитета областной организации профсоюза от Ростовской областной организации профсоюза

работников госучреждений и общественного обслуживания России.

Диплом стипендиата Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ был отмечен студент 3 курса Зеленский Дмитрий, а Дипломом стипендиата Федерации Профсоюзов Ростовской области студентка 1 курса Яковленко Алина.

Профсоюзные стипендии от Общероссийского профсоюза работников госучреждений РФ и Федерации профсоюзов Ростовской области назначаются студентам, проявившим особую активность в общественной деятельности вуза и внёсших существенный вклад в развитие профсоюзного движения в рамках своей первичной профсоюзной организации.

## Владимир Гайворонский



**Владимир Гайворонский избран председателем Ростовской областной организации Общероссийского профсоюза образования. Такое решение приняли делегаты XXV отчётно-выборной конференции регионального профсоюза образования, которая прошла в Доме профсоюзов.**

На конференции были избраны новые составы комитета областной организации профсоюза, президиума и контрольно-ревизионной комиссии. Делегатами была единогласно поддержана кандидатура Галины Меркуловой на должность

председателя Общероссийского профсоюза образования.

Завершилась отчётно-выборная конференция торжественной церемонией награждения отличившихся профсоюзных активистов. В работе конференции приняли участие первый заместитель министра общего и профессионального образования Ростовской области Сергей Анищенко, секретарь ФНПР – представитель ФНПР в ЮФО Дмитрий Чуйков, председатель Федерации профсоюзов Ростовской области Александр Лозыченко, председатели территориальных и первичных организаций профсоюза.